

Союзные депутаты подводят итоги. Сделано много, и нет сомнений - работа по сближению Беларуси и России успешно продолжится.

ПРОВЕРКУ ВЫДЕРЖАЛИ ДОСТОЙНО

Ольга ГЕРМАНОВА, председатель Комиссии ПС по науке и образованию:

- Это был такой проверочный год на испытание прочности наших государств и нашего союза. И мы эту проверку достойно прошли.

Прежде всего я хочу поблагодарить белорусский народ за помощь, которую они оказывают нашему Курскому региону, так как я депутат от Курской области. А как председатель Комиссии по образованию скажу, что в этом году впервые была введена премия для молодых ученых. Это очень важно. Ее вручали наши президенты. Это хороший стимул для включения молодых людей в науку, потому что рассчитываем только на собственные силы, на силы нашей молодежи - России, Беларуси.

Еще очень важный момент, я на него всегда акцентирую внимание: это воспитательный процесс нашего подрастающего поколения. В нем не должно быть никаких пауз. Я рекомендовала всем оздоровительным лагерям проводить во время смен воспитательные Дни Союзного государства чтобы они прекрасно понимали, кто у нас самый важный стратегический партнер.



«Родина-мать» осветила лучами Великой Победы наши страны.

Валерий МАЛАШКО, председатель Комиссии ПС по здравоохранению:

- Позитивные результаты есть. Мы внимательно изучали опыт работы в различных направлениях, в том числе по программе протонной терапии. Хочу сказать огромное спасибо сотрудникам Федерального медико-биологического агентства РФ. Количество граждан, которым проводили лечение этим высокотехнологичным методом, увеличилось до ста человек. Эффективность метода очень велика - больше восьмидесяти процентов.



В лечебном центре Димитровграда предоставляются очень комфортные условия. Если речь идет о детях, за счет бюджета Союзного государства оплачивается проезд к месту проведения терапии и родителям, и ребенку.

Наша Комиссия одно из заседаний планирует провести как раз в Димитровграде. Возможно, по результатам исследований мы придем к выводу, что надо расширить показания для такой успешной терапии. Она становится все более доступной для граждан Союзного государства.

Николай ВАЛУЕВ, заместитель председателя Комиссии ПС по природным ресурсам, экологии и охране окружающей среды:

- За год провели много мероприятий - как культурных, так и научных. Я, как член экологической комиссии, вижу, что и старые программы не забываем, и разрабатываем новые. Очень много делается для мониторинга экологической обстановки Союзного государства. А это, безусловно, наука. Деньги выделяла как раз наша комиссия.

Запомнились, конечно, мероприятия, посвященные Году 80-летия Победы. В следующем тоже будет круглая дата, но уже печальная, - 85 лет со дня начала Великой Отечественной. Траурные мероприятия пройдут и в Брестской области, так уж традиционно повелось. Вы, наверное, слышали, что этот мемориальный комплекс и дальше будет расширяться. Там, где нужен ремонт, на это выделят средства, и немалые.

Ну и большая работа ведется с точки зрения интеграции экономик Беларуси и России: транспортной доступности, улучшения инфраструктуры и еще более комфортного перемещения наших граждан. В том числе перекрестное обучение студентов.

Леонид ЗАЯЦ, член Комиссии ПС по аграрным вопросам:

- Все наши программы направлены на укрепление интеграционного сотрудничества как в экономической, так и в политической сфере. Но особенно хочу сказать о патриотическом воспитании. Целый ряд молодежных программ финансируется за счет бюджета Союзного государства. Очень символично, что накануне Председатель Совета Республики Национального собрания РБ Наталья Кочанова пригласила на встречу всех участников проекта «Поезд Памяти», которые в нем участвовали. Многие тогда были школьниками, теперь они студенты с твердой гражданской позицией.



Также хочу вспомнить об очень важном мероприятии, которое в этом году состоялось на Мамаевом кургане по инициативе Председателя ПС Вячеслава Володина. Незабываемые впечатления!

Геннадий ЛЕПЕШКО, председатель Комиссии ПС по безопасности и обороне:

- В этом году мы эффективнее работали, чем в прошлом. Выполнили все программы, которые были определены, и спланировали работу на 2026 год.

Благодаря использованию видеоконференций решали экстренные вопросы в оперативном режиме, так что по факту провели больше встреч, чем наметили, без нагрузки на бюджет.

Основным событием этого года, конечно, стал форум в Волгограде, по-

священный 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Что касается жизни Союзного государства, то серьезно повысилось региональное взаимодействие между Россией и Беларусью. Оно развивается семимильными шагами. Это упрощает взаимоотношения в экономическом плане, в энергетическом и в сфере безопасности. О безопасности, профильной теме нашей комиссии, следует поговорить особо.

Беседу с Геннадием Лепешко на эту тему читайте в ближайших номерах «СВ».

Сергей КЛИШЕВИЧ, заместитель председателя Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму:

нашим недоброжелателям мы не можем. И противодействовать надо профессионально. Форум уже второй по счету. Будет, я уверен, и третий, и четвертый.

Еще один важнейший документ этого года - стратегия молодежной политики Союзного государства. Она создается фактически с нуля. Программа станет фундаментом для работы с подрастающим поколением в рамках Союзного государства. Молодежь - это будущее. Если она будет разделять наши ценности, то у наших стран есть будущее. Мы видим, что проходит с некоторыми соседними государствами, братскими нам народами. Если мы не займемся молодежью, ее займутся враги.

нашим недоброжелателям мы не можем. И противодействовать надо профессионально. Форум уже второй по счету. Будет, я уверен, и третий, и четвертый.

А вот по поводу законодательства в сфере национальной безопасности можно сказать, что оно уже унифицировано. Мы работаем как одно целое - и наши военные, и спецслужбы.

Идет работа по унификации в экономике и других сферах. Благодаря этому граждане Беларуси и России чувствуют себя как дома в наших странах. Люди должны в полной мере ощущать принцип «Два государства - одно отчество». И тогда все у нас получится.

Подготовил Михаил ПАНЮКОВ.

Олег ГАЙДУКЕВИЧ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Самое главное, что с каждым годом, особенно после 2022-го, союз Беларуси и России укрепляется еще больше. Мы должны сказать спасибо Западу, что они его укрепили. Чем больше давят на нас, тем динамичнее мы интегрируемся. И в этом большая заслуга в том числе и Парламентского Собрания Беларуси и России. Почему? Потому что законодательство должно соответствовать уровню интеграции. И оно должно развиваться.



Это непростой путь. Невозможно за месяц,